
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

         Θεσσαλονίκη, 23/01/2023 
 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
ΘΕΜΑ: «Διαχρονικός εμπαιγμός η αποκατάσταση γέφυρας στην Καβάλα» 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Συμφώνως ερώτησης που σας ετέθη με Αριθ. Πρωτ.: 9222/3-9-2020 και θέμα: 
«Ανεδαφικά άνευ ουσίας χρονοδιαγράμματα αποκατάστασης της γέφυρας 
Καβάλας», είχαμε λάβει την υπ΄ αριθμ. 4162/17-9-2020 απάντηση της Περιφέρειας 
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης (ΠΑΜΘ), στην οποία αναφερόταν ρητά ότι 
«Σύμφωνα με την από 3-10-2019 υπογραφείσα προγραμματική σύμβαση μεταξύ της 
Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης και της «ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟΣ Α.Ε.», η 
«ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟΣ Α.Ε.» ανέλαβε ως φορέας υλοποίησης του έργου «Μελέτη 
αποκατάστασης γέφυρας παλαιού Νοσοκομείου Καβάλας, οδού Νυρεμβέργης» την 
ανάθεση των τεχνικών μελετών και τη σύνταξη των τευχών δημοπράτησης για την 
κατασκευή του έργου. Η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης χρηματοδοτεί 
τις ανωτέρω μελέτες με το ποσό των 831.080 €…». Ωστόσο κι αφού παρήλθε πλέον της 
διετίας από την εν λόγω απάντηση και δεδομένης της επισήμανσης στο υπ΄ αριθμ. 
πρωτ.: 89887/09.09.2020 σχετικό έγγραφο της «Εγνατία Οδός Ανώνυμης Εταιρείας» ότι 
η εν λόγω Α.Ε. αναλαμβάνει την «…αρμοδιότητα για τη μελετητική ωρίμανση του 
έργου…», δια της ΠΑΜΘ, νέες δηλώσεις κατά το τρέχον χρονικό διάστημα διακινούνται 
στα τοπικά μέσα ενημέρωσης σχετικές με το τοπικό φλέγον ζήτημα. Αυτές προέρχονται 
από τη Δημοτική Αρχή Καβάλας, η οποία διατείνεται, σε συνέντευξή της κατόπιν 
ερωτήσεως, ότι: «Με τη γέφυρα τελειώνει η μελέτη μέχρι το καλοκαίρι και μετά να 
χρηματοδοτηθεί για να μπορέσει να γίνει το έργο… Μπορεί όμως να ανοίξει ήδη το 
καινούριο (ΕΣΠΑ), οπότε θα μπορέσει να χρηματοδοτηθεί. Θα γίνει από το Φθινόπωρο 
και μετά… η εκτίμηση για το έργο (κατά την Εγνατία Οδός Α.Ε.) είναι ότι θα κοστίσει 
γύρω στα 5 με 6 εκατομμύρια ευρώ». Ειρήσθω εν παρόδω, η Δημοτική Αρχή Καβάλας, 
καθώς και η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας - Θράκης δεν είχε απαντήσει σε 
έγγραφο του ΥΠΕΣ με το υπ’ αριθμ. πρωτ.: 57577/11-09-2020, προκειμένου να 
ενημερωθούμε, όταν κατατέθηκε η υφ΄ ημών ερώτηση το Σεπτέμβριο του 2020, σχετικά 
με το εν λόγω διαχρονικό ζήτημα. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1868

Ημερομ. Κατάθεσης:

24/1/2023



Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Προτίθεστε όπως μας ενημερώσετε, γιατί ακόμη δεν έχει προχωρήσει η 
αποκατάσταση της γέφυρας, έναντι του Παλιού Νοσοκομείου Καβάλας και κατόπιν 
τετραετίας από καταρρεύσεώς της (Νοε 2018), και εξαιτίας ποιων λόγων διαφαίνεται ότι 
ακόμη δεν έχει υπεισέρθει στο έργο αποκατάστασης «η μελετητική ωρίμανση»; 
 
2. Διατίθεται το ΥΠΕΣ όπως επιτακτικά αιτηθεί να απαντηθεί το υπ’ αριθμ. πρωτ.: 
57577/11-09-2020 έγγραφό του, το οποίο απευθυνόταν στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση 
Μακεδονίας - Θράκης και στον Δήμο Καβάλας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




